

जवाहरलाल नेहरू विश्वविद्यालय में दाखिले कल से सीटें 1750, आवेदन 73 हजार

छात्रावास के लिए 18 अगस्त
तक करना होगा आवेदन

सभी में दाखिले के लिए हुई
मिठा परीक्षा की मेरिट लिस्ट के
आधार पर ही मिलेगा छात्रावास

भारत न्यूज

जवाहरलाल नेहरू विश्वविद्यालय (जेएनयू) में दाखिले के लिए 18 अगस्त से दाखिले की बिग फाइट शुरू होने जा रही है। इस बार यह है कि इस बार करीब 1750 सीटें उपलब्ध करीब 72788 आवेदन आए हैं। जेएनयू के छात्रावास कोर्सेज के अलावा दाखिले के लिए छात्रावास के परिणाम भी घोषित किए जा रहे हैं। दाखिले के लिए क्वालिफाई करने वाले छात्रों के लिए कैंपस में लगनी शुरू होगी। 18 अगस्त तक एमएफएल और पीएचडी कोर्सेज के परिणामों के साथ दाखिले के लिए छात्रों की लिस्ट जारी कर दी जाएगी।

चयन का यह है कि जेएनयू सभी कोर्सेज में सस्ता शिक्षा मुहैया करा रहा है। छात्रों को छात्रावास के साथ साल भर की पढ़ाई का खर्च 1300 रुपए है। इसके अलावा छात्रों को 1200 रुपए में मिक्सीरिटी का खर्च जमा करना होगा, जो रिफंडेबल है। इसके 1500 रुपए में छात्रों के जमा कराने की है। जो छात्रों के रिफंड में एडजेस्टेबल है। छात्रावास 21 जुलाई तक होगा।

जेएनयू की जनसंपर्क अधिकारी पूनम ने बताया है कि विश्वविद्यालय के तहत 18 अगस्त की पढ़ाई होती है। इन कोर्सेज के परिणामों के लिए आवेदन मार्च तक

सुप्रीम कोर्ट के निर्देशानुसार आरक्षित श्रेणियों को दाखिले देने के लिए जेएनयू में डेपरिवेशन प्वाइंट सिस्टम लागू किया गया है जिसमें 238 जिलों से ओबीसी श्रेणी के तहत आने वाले छात्रों को 5 अंकों का



जेएनयू दाखिले में क्या है खास

हर छात्र को एक दाखिले फॉर्म में मिलते हैं तीन कोर्स की च्वाइस मिलती है। अगर छात्र का पहली च्वाइस में नंबर 10 है और दूसरी च्वाइस में नंबर एक है तो छात्र को पहली च्वाइस में भरे गए कोर्स में ही दाखिले मिलेगा। नियम यह भी है कि छात्र द्वारा भरे गए तीन कोर्सेज में क्रमानुसार दाखिले में प्राथमिकता दी जाती है।

ले लिए गए थे। उसके बाद विश्वविद्यालय में प्रवेश परीक्षा का आयोजन किया गया। सभी कोर्सेज में दाखिले प्रवेश परीक्षा के परिणाम लगभग आ चुके हैं। खास बात यह है कि यहां बीए की पढ़ाई करने वाले छात्र अगर एमएससी करना चाहें, तो यहाँ एक मात्र ऐसा विश्वविद्यालय है, जहाँ छात्रों को रेगुलर बीए के बाद एमएससी करने की सुविधा है। इस बार सबसे अधिक 8502 दाखिले आवेदन बायोटेक कोर्स में आए हैं।

वैटेज दिया जाता है। लाभ उसी छात्र को मिलता है, जिसने इन जिलों में रहकर शिक्षा प्राप्त की है इसलिए केवल इन जिलों से ताल्लुक होना ही काफी नहीं है। इसमें भी दो श्रेणियां बनाई गई हैं क्वार्टाइल-1 और क्वार्टाइल-2, इसके तहत क्रमशः 5 और 3 अंक छात्रों को अतिरिक्त वैटेज के मिलते हैं।

छात्राओं के लिए हैं मौके ही मौके

जेएनयू में दाखिले के लिए सभी कोर्सेज में छात्राओं को दाखिले में पांच अंक का अतिरिक्त वैटेज दिया जाता है। इसलिए यहां छात्रों से ज्यादा छात्राएं पढ़ती हैं।

जेएनयू कैंपस में छात्रावास सुविधा : फुल टाइम कोर्स में दाखिले के लिए चयनित हुए जो छात्र कैंपस में छात्रावास की सुविधा चाहते हैं, वह जेएनयू कैंपस स्थित डीन स्टूडेंट वेलफेयर कार्यालय में संपर्क करें। यहां छात्रों को छात्रावास सुविधा के लिए 18 अगस्त तक आवेदन फॉर्म जमा कराना है। स्टूडेंट को छात्रावास सुविधा दाखिले के लिए जारी की गई प्रवेश परीक्षा की मेरिट लिस्ट के आधार पर मिलेगी। कैंपस में करीब 2800 छात्रों के लिए 17 छात्रावास बने हैं।

सिद्धांत भार-कर - 16/7/2013